



নানা অনুভূতি জড়ানো বিয়ের গয়না

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA গৌরবের ৭১ তম বছর

Founder: J.C.Paul Former Editor: Paritosh Biswas



সিস্টার

JAGARAN 71 Years Issue-47 22 November, 2024 আগরতলা ২২ নভেম্বর, ২০২৪ ইং ৬ অগ্রহায়ণ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার RNI Regn. No. RN 731/57 মূল্য ৩.৫০ টাকা আট পাতা

পঞ্চায়েতের মাধ্যমে রাজ্যে ফ্ল্যাগশিপ প্রকল্প বাস্তবায়নে গুরুত্ব দিচ্ছে সরকার : মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। ত্রিপুরায় পঞ্চায়েতের মাধ্যমে কেন্দ্রীয় ও রাজ্য সরকারের বিভিন্ন ফ্ল্যাগশিপ প্রকল্পগুলি বাস্তবায়নের জন্য বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হয়েছে। কারণ গ্রামীণ এলাকার উন্নয়ন না হলে দেশের সার্বিক উন্নয়নও সম্ভব নয়। প্রধানমন্ত্রীর নির্দেশিত সবকা সাথ, সবকা বিকাশ, সবকা বিকাশ, সবকা প্রয়াস দৃষ্টিভঙ্গি নিয়ে মানুষের কল্যাণে কাজ করছে রাজ্য সরকার। বৃহৎস্খতিবির এডি নগরের পঞ্চায়েতের সভাপতি ট্রেনিং ইনস্টিটিউটে আয়োজিত পঞ্চায়েত দপ্তরের অধীনে 'পিপলস প্র্যান কাংস্পেইন ২০২৪' এর রাজ্যস্তরের কর্মশালার উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রীর প্রফেশর ডাঃ মানিক সাহা।

অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা বলেন, প্রতি বছরই এধরনের কর্মশালার আয়োজন করা হয়। এছাড়াও ২৩রা অক্টোবর মহাত্মা গান্ধীর জন্মদিনে এই বিশেষ ক্যাংস্পেইনের সূচনা করা হয়েছিল। এটা চলবে ২০২৫ সালের মার্চ মাস পর্যন্ত। এর মূল উদ্দেশ্য হচ্ছে গ্রামীণ এলাকায় উন্নয়নমূলক পরিচালনা তৈরি করা। এক্ষেত্রে জেলা সভাপতিগণ থেকে শুরু করে গ্রামস্তরের জনপ্রতিনিধিদের নিয়ে আলোচনার মাধ্যমে পঞ্চায়েত স্তরে কাজ জোরদার করাকে অগ্রাধিকার দেওয়া হয়েছে।

নো পোভারটি, জিরো হ্যাসার, গুড হেল, জেভার ইকুইলিটি, ক্রিয়ার ওয়াটার এন্ড স্যানিটাইজেশন, এগার্ডেবল এন্ড গ্রীন এনার্জি ইত্যাদি বিষয়কে প্রাধান্য দেওয়া হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, পঞ্চায়েত রাজ মন্ত্রক ক্ষমতার বিকেন্দ্রীকরণের লক্ষ্যে কাজ করছে। জাতির পিতা মহাত্মা গান্ধীর স্বপ্ন ছিল গ্রামীণ এলাকার উন্নয়ন হলেই দেশের উন্নয়ন সম্ভব হবে। তাই প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সেই দিশায় কাজ করছেন। প্রধানমন্ত্রী বলছেন গ্রামের উন্নয়ন হলে ভারত উন্নয়ন হবে। ভারত এখন রূপান্তরের সন্ধিক্ষণে দাঁড়িয়ে রয়েছে। তাই গ্রামের উন্নয়নে বিশেষ গুরুত্ব দিতে বলছেন প্রধানমন্ত্রী। ডাঃ সাহা বলেন, রাজ্যে এখন ই অফিস হয়েছে। যেখানে কার্যনির্ভর থেকে শুরু করে গ্রাম স্তর পর্যন্ত ই অফিস হয়েছে। প্রধানমন্ত্রীর উপস্থিতিতে মুখ্যমন্ত্রীদের সম্মেলনেও এই বিষয়টি আনি গার্বের সঙ্গে বলেছি। যেখানে সবাই হাততালি দিয়ে আমাদের সম্মানিত করেছেন। যা খুবই গার্বের বিষয়।

এদিন মুখ্যমন্ত্রী জনপ্রতিনিধিদেরও কেন্দ্রীয় ও রাজ্য সরকারের বিভিন্ন ফ্ল্যাগশিপ প্রকল্পগুলি নিয়ে বিস্তৃত ধারণা রাখার পরামর্শ দেন যাতে কাজ করার জন্য সহায়ক হয়।

পঞ্চভূতে বিলীন বীর শহীদ শুভঙ্কর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। রাষ্ট্রীয় মর্যাদায় শেখকুতা সম্পন্ন হল শীমান্তে শহীদ শুভঙ্কর ভৌমিকের। আজ পৈতৃক ভিটেতে তাঁর নিখর দেহ সমাহিত করা হয়েছে। তার প্রয়াণে গোটা অমরপুরে শোকের ছায়া নেমে এসেছে।

আজ সকাল ১০.৩০মিনিটে মৃতদেহ এসে পৌঁছেছিল অমরপুর বীরগঞ্জ নিজ বাসভবনে। অমরপুর উদয়পুর সড়কের ধাকছা ন্যাক পয়েন্ট থেকে অমরপুরের হাজার হাজার মানুষ বাইক র্যালির মাধ্যমে অমরপুর নগর পঞ্চায়েতের সামনে। সেখানে শ্রদ্ধা জানান নগর চেয়ারম্যান। সেখান থেকে সোজা শুভঙ্করের বাড়িতে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল। বাড়িতে শহীদ জওয়ান শুভঙ্করকে ফুল দিয়ে শেষ শ্রদ্ধা জানান মাননীয় মন্ত্রী প্রজিৎ সিংহ রায়, বিধায়ক রঞ্জিত দাস, অমরপুরের প্রাক্তন বিধায়ক জগদেব সাহা, পোমতী জেলার পুলিশ সুপার এবং প্রাক্তন বিধায়ক সুবল ভৌমিক সহ অগণিত মানুষ। পাশাপাশি রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে চার



প্রসঙ্গত, রাজ্যের বীর সন্তান শুভঙ্কর ভৌমিক সোমবার রাতে সিয়াচেনে একটি ভয়াবহ তুফানধরনের তাঁর ঘটনাটি রাতে ঘটেছিল। যে কারণে তাৎক্ষণিকভাবে উদ্ধার অভিযান অসম্ভব হয়ে পড়ে। পরের দিন সকালে তাকে পাওয়া যায়। যদিও ততক্ষণে শহীদ হয়েছেন তিনি। গতকাল বিকেলে শহীদ সেনা জওয়ান শুভঙ্কর ভৌমিকের তেরদায় মোড়ক ফির্ন যদি নিখর দেহ বিমান যোগে এমবিবি বিমানবন্দর অবতরণ করেছিল। আজ সকালে শহীদ শুভঙ্কর ভৌমিকের বাড়ি অমরপুর মহকুমা সদর এলাকায় পৈতৃক ভিটেতে তাঁর নিখর দেহ সমাহিত করা হয়েছে। তাঁর প্রয়াণে গোটা এলাকায় শোকের ছায়া নেমে এসেছে।

প্রথমবার সংসদ অধিবেশনে উপস্থিত থাকবেন রাজীব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। রাজ্যসভার সাংসদ হিসেবে নিমুক্ত হওয়ার পর প্রথমবারের জন্য সংসদ অধিবেশনের অঙ্গ হতে চলেছেন রাজীব ভট্টাচার্য।

প্রসঙ্গত, চলতি মাসের ২৫ তারিখে দিল্লিতে শুরু হতে চলেছে সংসদ অধিবেশন। আজ দিল্লি যাওয়ার উদ্দেশ্যে রাজ্য ত্যাগ করে রওয়ানা হন সাংসদ রাজীব ভট্টাচার্য।

আগরতলা এমবিবি বিমানবন্দরে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে তিনি বলেন, রাজ্যের উন্নতির লক্ষ্যে একের পর এক ব্যবস্থা নেওয়া হচ্ছে। প্রধানমন্ত্রীর সার্বভৌমতায় উন্নয়নমূলক কর্মসূচির আওতায় পাশাপাশি ত্রিপুরাকে ক্রমশ সমৃদ্ধ করে তোলার ক্ষেত্রে নানা পরিকল্পনা নেওয়া হচ্ছে। তিনি আরো বলেন, কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রী জেপি নাড্ডার কাছে তিনি চিঠি লিখেছেন, যেখানে ত্রিপুরা রাজ্যে এইমস বা রিমসএর মত সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল তৈরি করার বিষয়ে আবেদন করা হয়েছে।

ঐতিহাসিক ও সাংস্কৃতিক দিক দিয়ে সমৃদ্ধ রাজ্য : রাজ্যপাল



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। ঐতিহাসিক ও সাংস্কৃতিক দিক দিয়ে ত্রিপুরা সমৃদ্ধ রাজ্য। এই রাজ্যে অনেকগুলি ঐতিহাসিক পর্যটন কেন্দ্র রয়েছে। আজ জেলাইবাড়িতে পিলাক প্রত্নতাত্ত্বিক কেন্দ্র পরিদর্শন করে রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি নামু সংবাদমাধ্যমকে একথা জানান।

প্রসঙ্গক্রমে তিনি বলেন, ত্রিপুরা দেশের অন্যান্য রাজ্যগুলির সাদে উন্নয়নের নিরিখে প্রতিযোগিতায় রয়েছে এবং সামনের দিকে এগিয়ে যাচ্ছে। রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি

নামু আজ পিলাক প্রত্নতাত্ত্বিক ও পর্যটন কেন্দ্রে পৌঁছালে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার অতিরিক্ত জেলাশাসক প্রদীপ কে, শান্তিবাজার মহকুমার মহকুমা শাসক মনোজ কুমার সাহা এবং

ডমিনিকার সর্বোচ্চ সম্মানে ভূষিত মোদী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর (হিস.)। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর মুকুট জুড়ল আরও একটি নতুন পালক। ডমিনিকার সর্বোচ্চ জাতীয় সম্মান উঠল প্রধানমন্ত্রীর নরেন্দ্র মোদীর হাতে। গায়ানার জর্জটাউনে এই বিশেষ পুরস্কারটি মোদীর হাতে তুলে দেন ডমিনিকার প্রেসিডেন্ট সিলভানি বাটন। করোনা পরিস্থিতিতে ডমিনিকার পার্বত্য অঞ্চলে সাহায্যের জন্য মোদীকে এই স্বীকৃতি দিতে চেয়েছিল ডমিনিকা। এ বার এই সর্বোচ্চ সম্মানে সম্মানিত হয়ে আশুত মুদী। পুরস্কারটি গ্রহণ করে তিনি বলেন, এই সম্মান শুধু আমার একার নয়। এই সম্মানের ভাগীদার

নদীর জলে নবজাতকের দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২১ নভেম্বর। নবজাতকের দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। নবজাতক শিশুর দেহটি উদ্ধার হয় তেলিয়ামুড়া থানার দশমিখাট বাইশখরিয়া ব্রীজ সংলগ্ন খোয়াই নদীর জলে বৃহস্পতিবার। ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ।

খবর প্রকাশ, বৃহস্পতিবার সকালে ব্রিজ সংলগ্ন এলাকায় খোয়াই নদীতে মাছ ধরতে গিয়ে স্থানীয় এক জেলের চোখে ধরা পড়ে নবজাতক এই শিশুর দেহ। পরবর্তীতে ওই ব্যক্তির চিকিৎসা-চেষ্টামেট্রে এলাকাবাসীর ছুটে এসে দেখতে পায় একটি নবজাতকের পঁচা-গলা মৃতদেহ পড়ে রয়েছে। পরবর্তীতে ঘটনার খবর পাঠানো হয় তেলিয়ামুড়া থানা ও তেলিয়ামুড়া দমকল দপ্তরে। পুলিশ ও দমকল দপ্তরের কর্মীরা

রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু মহিলার

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ২১ নভেম্বর। আবারো রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু হয়েছে এক অজ্ঞাত মহিলার। ঘটনাটি ঘটেছে উদয়পুর বিলপাড়া নামুয়া দিঘির পাড় এলাকায়।

ঘটনার বিবরণের জানা যায়, প্রতিদিনের মতো আজ সকালে সাত্রম থেকে কাঞ্চনজঙ্ঘা শিয়ালপাড়া এক্সপ্রেস শিয়ালপুর উদ্দেশ্যে যাওয়ার পথে এই দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। এই ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে দ্রুত ছুটে আসেন উদয়পুর রেল দপ্তরের পুলিশ অধিকারিক পরবর্তীতে তারা সম্পূর্ণ ঘটনা তদন্ত করে খবর দেয় রাধা কিশোরপুর থানা এবং রাধাকিশোরপুর মহিলা থানা। পুলিশ ঘটনাস্থলে এসে সম্পূর্ণ ঘটনা

প্রাচীন বট বৃক্ষ কেটে ফেলাকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা পাইতুর বাজারে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। পাইতুর বাজারের প্রাচীন একটি বট বৃক্ষকে কেটে ফেলাকে কেন্দ্র করে সংশ্লিষ্ট এলাকায় উত্তেজনা বিরাজ করছে। বেশ কিছু দিন যাবতই এই বটবৃক্ষটিকে কেটে ফেলার জন্য চেষ্টা চলছিল। ঘটনার জানা গিয়েছে, পাইতুরবাজার থেকে সোনামারা মনু নদীর পাড় পর্যন্ত রাস্তার নির্মাণ কাজ চলছে। এদিকে এক ঠিকাদার এই নির্মাণ কাজের দায়িত্ব নেন। কিন্তু দেখা যায় কয়েক দিন যাবত বট বৃক্ষটি কেটে ফেলার জন্য ঠিকাদারের শ্রমিকরা গাছের আশেপাশে ঘুরঘুর করছে। তখন এলাকার সর্বস্তরের মানুষ নিয়ে এলাকায়

বাসিন্দা পুর পরিষদের ভাইস চেয়ারম্যান নীতিশ দে বাধা দেন। গাছটির নীচে ৩০/৪০ বছর ধরে বেশ কয়েক জন দোকানী ব্যবসায়ী বসে আছেন। অস্থায়ী ঘর করে। তাতে গাছের কোন ক্ষতি তারা করে নি।

পাইতুরবাজার এলাকায় বাসিন্দাদের বক্তব্য, রাস্তার তৈরিতে এলাকাবাসীর কোন আপত্তি নেই। তবে গাছ কেটে নয়া গাছ রেখেই রাস্তা তৈরি করতে হবে। এদিকে কৈলাশহরের এস ডি এম প্রদীপ সরকার এক লিখিত নির্দেশ জারি করে বলেছেন রাস্তা সশ্রমস্বত্বের জন্য গাছ কেটে ফেলতে। তিনি গত মাসেই এই নির্দেশ জারি করেন। যদিও নীতিশ দে এই আদেশ মানতে রাজি নয়।

তিনি বলেন, গাছের মালিক বন বিভাগ। তাতে বন বিভাগের সম্মতি নেই বা আদেশ নেই। রাস্তা সশ্রমস্বত্ব করতে শতাব্দী প্রাচীন একটি বট বৃক্ষ কেটে ফেলা এলাকায় মানুষ কোন দোষ বাবেই মানতে রাজি নয়। এই গাছ কেটে কেন্দ্র করে মহকুমা প্রশাসন পাইতুরবাজারের মানুষ সম্মুখ সম্মুখ হয়ে কোন সময় পরিস্থিতির অন্য মোড় সম্মুখ সম্মুখ হয়ে কোন সময় রাজনৈতিক রং এপ্রসঙ্গে খনে এসে যায় বামফ্রন্টের সম্মুখ সম্মুখী কাস্টম অফিস নির্মাণ করতে শহরের কাকচান শিখি সংলগ্ন এলাকায় প্রশাসন যখন উদ্যোগ

মহকুমা শাসকের কার্যালয়ে ঢুকে আধিকারিককে আক্রমণ, গ্রেপ্তার ১

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। মহকুমা শাসকের অফিসে ঢুকে লংতরাইভ্যালী মহকুমার ফুড কন্ট্রোলার বৃন্দাবন ত্রিপুরাকে রক্তাক্ত করলো এক ব্যক্তি। ঘটনায় আটক করা হয়েছে লোকমোহন ত্রিপুরা নামে এক ব্যক্তিকে।

মহকুমা শাসক অফিসে ঢুকে খাদ্য দপ্তরের এক আধিকারিক এর উপর আক্রমণ চালায় এক যুবক। ঘটনা বৃহস্পতিবার দুপুরে লংতরাইভ্যালী মহকুমার ছেলেটা মহকুমা শাসক অফিসে। জানা গেছে বৃহস্পতিবার দুপুরে ছেলেটা এসডিএম অফিসে খাদ্য দপ্তরের আধিকারিক বৃন্দাবন ত্রিপুরার কাছে লোকমোহন ত্রিপুরা নামে এক যুবক পারিবারিক রেশন কার্ডের সমস্যার

আগুনে পুড়ে ছাঁই টিআরপিসির স্মোক হাউজ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। বিধগণী অগ্নিকাণ্ডে পুড়ে ছাঁই হয়ে গিয়েছে সরকারী রাবার প্রসেসিং সেন্টার তথা টিআরপিসির স্মোক হাউজ। ওই ঘটনায় বৃহস্পতিবার দুপুরে অগ্নিনিগর পশ্চিম পাড়ায় তীর চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়েছে। এলাকাবাসীর মতে, নশকতার আগুন পুড়ে ছাঁই হয়ে গিয়েছে স্মোক হাউজ। এদিকে খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়েছে দমকলবাহিনী। দমকলকর্মীদের দীর্ঘ প্রচেষ্টায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আসে।

দ্বিতল থেকে ঝাঁপ দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা পুলিশকর্মীর স্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। জিবি হাসপাতালে দ্বিতল ভবন থেকে ঝাঁপ দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা করেন এক পুলিশ কর্মীর স্ত্রী। ঘটনাকে ঘিরে হাসপাতালে চিকিৎসাধীন অন্যান্য রোগী ও স্বাস্থ্য কর্মীদের মধ্যে চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে।

প্রসঙ্গত, জিবি হাসপাতালে পোতালায় মেডিসিন বিভাগে ভর্তি ছিলেন ওই মহিলা। ইতিপূর্বে বিয়পান করে আত্মহত্যার চেষ্টা করেছিলেন তিনি। এই বিয়ের প্রভাব কাটাতেই তাকে হাসপাতালে চিকিৎসাধীন অবস্থায় রাখা হয়েছিল। আজ দ্বিতীয়বার হাসপাতালের দ্বিতল থেকে ঝাঁপ দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা

২৪ তম মহকুমা সম্মেলন সফল করার লক্ষ্যে সিপিএম'র র্যালি



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। সিপিআইএম সদর মহকুমার ২৪তম মহকুমা সম্মেলন সফল করার লক্ষ্যে বৃহস্পতিবার রাজধানী আগরতলা শহরে এক বাইক র্যালি অনুষ্ঠিত হয়েছে। এই বাইক র্যালিটি মহকুমা দপ্তরের সামনে থেকে শুরু হয়ে শহরের বিভিন্ন পথ পরিভ্রমণ করে। এদিনের এই র্যালি সম্পর্কে বাম নেতৃত্ব বলেন, আগামী ২৪ নভেম্বর সিপিআইএম

পাঁচ বছরের আমিনা পেল নতুন জীবন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। রাষ্ট্রীয় বাল স্বাস্থ্য কার্যক্রমে সম্পূর্ণ বিনামূল্যে সফল অস্ত্রোপচারের মাধ্যমে সম্পূর্ণ সুস্থ হয়েছে পাঁচ বছরের আমিনা বেগম। উনকোটি জেলার কৈলাশহর মহকুমার ইয়াংগোড়া এলাকার বাসিন্দা সলমান মিঞা পাঁচ বছরের কন্যা আমিনা বেগম জন্ম থেকে দুর্বল ছিল ও সে শ্বাসকষ্টজনিত সমস্যায় ভুগছিল। বাবুর বাজার অঙ্গনওয়াড়ী কেন্দ্রে গত ৩ মে, ২০২৪ উনকোটি জেলা হাসপাতালের রাষ্ট্রীয় বাল স্বাস্থ্য কার্যক্রমের চিকিৎসক ডাঃ পানিয়া সিনহা ও ডাঃ সৈকত দেব, ফার্মাসিস্ট স্বপন দাস ও এএনএম প্রিয়ালি দেব এক ক্লিনিক কর্মসূচিতে আমিনা বেগম এর হৃদযন্ত্রের সমস্যার ব্যাপারে আঁচ করেন। রাষ্ট্রীয় বাল স্বাস্থ্য কার্যক্রমের চিকিৎসক তখন শিশুটির অভিব্যবহকে উন্নত চিকিৎসার জন্য বলেন। কিন্তু আর্থিক অবস্থা ভালো না থাকায় উন্নত চিকিৎসার খরচ বহন করা তার পিতার পক্ষে সম্ভব ছিল না। তখন রাষ্ট্রীয় বাল স্বাস্থ্য কার্যক্রমে সম্পূর্ণ বিনামূল্যে উন্নত চিকিৎসার

চড়িলামে উদ্ধার বিশাল আকৃতির অজগর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর। চড়িলামের পুরান বাড়ি নতুন পেন্টেলে পাম্প থেকে উদ্ধার এক বিশাল আকৃতির অজগর। বনদপ্তরের কর্মীরা ছুটে গিয়ে সাপটিকে উদ্ধার করে নিয়ে যান। ঘটনার বিবরণে জানা গিয়েছে, বুধবার গভীর রাতে বিশালগড় থানার অন্তর্গত চড়িলাম ৮ নং জাতীয় সড়কের পাশে পুরান বাড়ি নতুন

স্থানীয় কারিগরদের সবলীকরণ করতে উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলের অধীনে “ওয়ান স্টেশন ওয়ান প্রোডাক্ট” আউটলেট

বিভিন্ন রেলওয়ে স্টেশনে ১৮০টি ওয়ান স্টেশন ওয়ান প্রোডাক্ট আউটলেট চালু

মালিগাঁও, ২১ নভেম্বর, ২০২৪: উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের (এনএফআর) অন্তর্গত বিভিন্ন স্টেশনে থাকা “ওয়ান স্টেশন ওয়ান প্রোডাক্ট” (ওএসওপি) আউটলেটগুলি এমনভাবে সমৃদ্ধ হয়ে উঠেছে, যা স্থানীয় ও স্বদেশি সামগ্রীর প্রচার এবং বিক্রির ক্ষেত্রে রেলওয়ে স্টেশনগুলিকে প্রাণবন্ত করেছে। এই আউটলেটগুলি শুধুমাত্র সংশ্লিষ্ট অঞ্চলের সমৃদ্ধ ঐতিহ্য ও পরম্পরা প্রদর্শনের মঞ্চ হয়ে থাকেনি, বরং তার পাশাপাশি স্থানীয় কারিগর, ব্যবসায়ী ও তাদের পরিবারবর্গের জীবনযাত্রাতেও উল্লেখযোগ্য ইতিবাচক প্রভাব নিয়ে এসেছে। আর্থিক সুরক্ষা ও সুস্থির জীবিকা তৈরির পাশাপাশি ওএসওপি স্থানীয় কারিগর সম্প্রদায়কে সবলীকরণ ও স্বদেশি কারিগরদের প্রচারের জন্য এক অমূল্য পরিবর্তন নিয়ে এসেছে। ট্রেন যাত্রীরা এখন যাত্রার বিরতির সময় বিভিন্ন রাজ্যের রেল স্টেশনগুলিতে ছড়িয়ে থাকা



কারার পাশাপাশি বিক্রয়স্থল স্থাপন অভিযান প্রচারের জন্য ক্ষমতায়ন করে তোলা হয়েছে। উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ে অধিক্ষেত্রের অধীনে পাঁচটি উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ে স্টেশনে জুড়ে ২১ নভেম্বর, ২০২৪ তারিখ পর্যন্ত ১৮০টি ওএসওপি আউটলেট কাজ

করে। এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে তিনসুকিয়া ডিভিশনে ২৯টি, লামডি ডিভিশনে ৪৭টি, রঙিয়া ডিভিশনে ২৮টি, আলিপুরদুয়ার ডিভিশনে ৪৭টি এবং কাটিহার ডিভিশনে ২৯টি ওএসওপি আউটলেট। একত্রিতভাবে ১১০টি রেলওয়ে স্টেশনে ছড়িয়ে থাকা

মায়ের পারলৌকিক ক্রিয়ায় যোগদানের জন্য অর্পিতার প্যারোল মঞ্জুর বিশেষ আদালতের

কলকাতা, ২১ নভেম্বর (হি. স.): নিয়োগ কেসেকারিতে জেলবন্দী অর্পিতা মুখার্জীর মায়ের মৃত্যু হয়েছে। সেই কারণে বিশেষ আদালত বৃহস্পতিবার ৫ দিনের অর্পিতা মুখার্জীকে মুক্তি দিয়েছে।

মঞ্জুর করেছে বিশেষ আদালত। উল্লেখ্য, নিয়োগ দুর্নীতিতে ২০২২ সালের ২৩ জুলাই ইন্ডিয়া হাতে থেফতার হয়েছিলেন পার্শ্ব চট্টোপাধ্যায় এবং তাঁর বান্ধবী অর্পিতা মুখার্জী। অর্পিতার মৃত্যু থেকে উদ্ধার হয়েছিল নগদ ২১ কোটি ৯০ লক্ষ টাকা। সঙ্গে প্রচুর বিদেশি মুদ্রা এবং সোনার গয়না। গ্রেফতারের পর কেটে গেছে

২ বছর ৪ মাস। এখনও দুজনই জেলে। অর্পিতার মা থাকতেন বেলঘরিয়ায়। তার মৃত্যুর পর অর্পিতা অস্তিত্বহীন এবং অন্যান্য ধর্মীয় কাজে অংশগ্রহণের জন্য প্যারোলের জন্য আদালতে আবেদন করেছিলেন, যা মঞ্জুর হয়েছে। তাকে পাঁচ দিনের প্যারোলে মুক্তি দিয়েছে আদালত।

ঢেকিয়াজুলিতে ট্যাভেলারের ধাক্কায় হত পথচারী, আহত দম্পতি সহ তিন

ঢেকিয়াজুলি (অসম), ২১ নভেম্বর (হি.স.): শোণিতপুর জেলার অন্তর্গত ঢেকিয়াজুলির নারায়ণপুরে ১৫ নম্বর জাতীয় সড়কে যাত্রীবাহী

একটি ট্যাভেলারের ধাক্কায় মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে জনৈক পথচারীর। একই ঘটনায় আহত হয়েছেন এক দম্পতি সহ তিনজন।

প্রাপ্ত খবরে প্রকাশ, আজ বৃহস্পতিবার সকালে ঢেকিয়াজুলি থেকে যাত্রী নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে যাচ্ছিল এএস ১২ এপি ৩৯৪৬ নম্বরের একটি ট্যাভেলার। কিন্তু নারায়ণপুরে ১৫ নম্বর জাতীয় সড়কে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ফেলে বাসটি। এক এক করে চার পথচারীকে ধাক্কা দেয় বাস। ধাক্কায় চারজনই রাস্তায় ছিটকে পড়েন। এতে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় নারায়ণপুর চা বাগানের অ্যাসিস্টেন্ট ম্যানেজার সাগর দাস (৩০)। এছাড়া গুরুতরভাবে আহত হয়েছেন অন্য তিন পথচারী কীর্তি ডেকা (২৫), প্রীতম নাথ (২২), প্রীতমের স্ত্রী পল্লী দেবী। তাঁরা রাস্কসমারিতে অন্তর্ভুক্ত রাসের নাট্যনুষ্ঠান থেকে বাড়ি ফিরছিলেন। আহতদের সংকটজনক অবস্থায় তেজপুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে বলে জানা গেছে।

বরপেটার চেঞ্জ সড়ক দুর্ঘটনা, আহত সাইকেল আরোহী সহ কয়েকজন বাসযাত্রী

বরপেটা (অসম), ২১ নভেম্বর (হি.স.): বরপেটা জেলার অন্তর্গত চেঞ্জ এক সড়ক দুর্ঘটনায় আহত হয়েছেন এক বাই-সাইকেল আরোহী সহ কয়েকজন বাসযাত্রী। দুর্ঘটনায় আহত হয়েছেন এক দম্পতি সহ তিনজন।

একটি ট্যাভেলারের ধাক্কায় মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে জনৈক পথচারীর। একই ঘটনায় আহত হয়েছেন এক দম্পতি সহ তিনজন।

প্রাপ্ত খবরে প্রকাশ, আজ বৃহস্পতিবার সকালে ঢেকিয়াজুলি থেকে যাত্রী নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে যাচ্ছিল এএস ১২ এপি ৩৯৪৬ নম্বরের একটি ট্যাভেলার। কিন্তু নারায়ণপুরে ১৫ নম্বর জাতীয় সড়কে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ফেলে বাসটি। এক এক করে চার পথচারীকে ধাক্কা দেয় বাস। ধাক্কায় চারজনই রাস্তায় ছিটকে পড়েন। এতে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় নারায়ণপুর চা বাগানের অ্যাসিস্টেন্ট ম্যানেজার সাগর দাস (৩০)। এছাড়া গুরুতরভাবে আহত হয়েছেন অন্য তিন পথচারী কীর্তি ডেকা (২৫), প্রীতম নাথ (২২), প্রীতমের স্ত্রী পল্লী দেবী। তাঁরা রাস্কসমারিতে অন্তর্ভুক্ত রাসের নাট্যনুষ্ঠান থেকে বাড়ি ফিরছিলেন। আহতদের সংকটজনক অবস্থায় তেজপুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে বলে জানা গেছে।

আদানি ফোবিয়ায় ভুগছেন রাহুল গান্ধী : গিরিরাজ সিং

কলকাতা, ২১ নভেম্বর (হি.স.): কংগ্রেস সাংসদ তথা লোকসভার বিরোধী দলনেতা রাহুল গান্ধীকে তীব্র সমালোচনা করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা

বাজেপি নেতা গিরিরাজ সিং। বৃহস্পতিবার কলকাতায় সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে তখনই মন্ত্রী গিরিরাজ সিং বলেন, “আদানি ফোবিয়ায় ভুগছেন রাহুল গান্ধী। লিখিতভাবে তাকে যা দেওয়া হচ্ছে তা তিনি শুধু

বলছেন। ‘ঘৃণ-কাণ্ডে নাম জড়ানোর পরেই শিল্পপতি গৌতম আদানিকে গ্রেফতার করার দাবি তুলেছেন লোকসভার বিরোধী দলনেতা রাহুল গান্ধী। সরাসরি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিরুদ্ধে অভিযোগ তুলে বলেন, “আদানিকে সুরক্ষা দিচ্ছেন প্রধানমন্ত্রী।” আমেরিকায় গৌতম আদানি-সহ সাত জনের বিরুদ্ধে কোটি কোটি টাকার ঘুষ এবং আর্থিক

কলকাতা, ২১ নভেম্বর (হি.স.): কংগ্রেস সাংসদ তথা লোকসভার বিরোধী দলনেতা রাহুল গান্ধীকে তীব্র সমালোচনা করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা বাজেপি নেতা গিরিরাজ সিং। বৃহস্পতিবার কলকাতায় সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে তখনই মন্ত্রী গিরিরাজ সিং বলেন, “আদানি ফোবিয়ায় ভুগছেন রাহুল গান্ধী। লিখিতভাবে তাকে যা দেওয়া হচ্ছে তা তিনি শুধু বলছেন। ‘ঘৃণ-কাণ্ডে নাম জড়ানোর পরেই শিল্পপতি গৌতম আদানিকে গ্রেফতার করার দাবি তুলেছেন লোকসভার বিরোধী দলনেতা রাহুল গান্ধী। সরাসরি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিরুদ্ধে অভিযোগ তুলে বলেন, “আদানিকে সুরক্ষা দিচ্ছেন প্রধানমন্ত্রী।” আমেরিকায় গৌতম আদানি-সহ সাত জনের বিরুদ্ধে কোটি কোটি টাকার ঘুষ এবং আর্থিক কেসেকারির অভিযোগ উঠেছে। অভিযোগ ঘিরে শোরগোল শুরু হতেই বৃহস্পতিবার দুপুরে কংগ্রেস সদর দফতরের সংবাদমাধ্যমের মুখোমুখি হন রাহুল গান্ধী। তিনি বলেন, ‘প্রধানমন্ত্রী মোদী এই মানুষটিকে ১০০ শতাংশ রক্ষা করছেন।’

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 30/EE/MCD/PWD(R&B)/2024-25. Dated:-18-11-2024
On behalf of the 'Governor of Tripura' The Executive Engineer, Medical College Division, PWD(R&B), Agartala, West Tripura invites percentage rate e-tender from the eligible bidders up to 3.00 PM on 09-12-2024 for the following works:-
1. DNIE/NO: 21/EE/MCD/PWD(R&B)/2024-25.
2. DNIE/NO: 22/EE/MCD/PWD(R&B)/2024-25.
For details visit website https://tripuratenders.gov.in and contact at 9436452719 (M) // 9436 (M). Any subsequent corrigendum will be available in the website only. ICA/C/2539/24
Executive Engineer Medical College Division, PWD(R&B) ILS Hospital Road, Agartala.

রাজস্থানের শিক্ষাক্ষেত্রে উন্নতিসাধনে সম্মেলন কলকাতায়, উপস্থিত রাজস্থানের শিক্ষামন্ত্রী মদন দিলাবর

কলকাতা, ২১ নভেম্বর (হি.স.): রাজস্থানের শিক্ষাব্যবস্থার উন্নতিসাধনে বিশেষ উদ্যোগ নিয়েছে রাজস্থান সরকার। পশ্চিমবঙ্গে বসবাসকারী রাজস্থানের ভূমিপুত্রদের সেই বিষয়ে অবগত করতে ‘এক কদম শিক্ষা কি উর’ শীর্ষক একটি অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয় ‘রচনাকার’ এবং রাজস্থান তথ্যকেন্দ্রের উদ্যোগে।

এদিন সম্মেলনের সূচনা হয় সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মাধ্যমে। তারপর একে একে বক্তব্য রাখেন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব। রাজস্থান-বাংলা মৈত্রী পরিষদের সভাপতি নারায়ণ জৈন রাজস্থানের মন্ত্রী মদন দিলাবরের কাছে অনুরোধ করেন পশ্চিমবঙ্গে বসবাসকারী রাজস্থানের বাসিন্দাদের পারস্পরিক মতবিনিময়, আলাপ-আলোচনা ও সম্মেলনের জন্য অন্য একাধিক ভবন তৈরির বিষয়ে।

পাচারের আগেই চালসায় জাতীয় সড়ক থেকে উদ্ধার ২৪টি গোরু, গ্রেফতার তিন

চালসা, ২১ নভেম্বর (হি. স.): জাতীয় সড়ক ধরে গাড়িতে করে গোরু পাচারের চেষ্টার অভিযোগে পাচারের আগেই গোরু গুলি করে উদ্ধার করা হয় ২৪টি গোরু। ইতিমধ্যেই তিন বাণিজ্যিক গোরু গুলি করে উদ্ধার করা হয়েছে।

এদিকে গোরুগুলিকে রাতেই বাতাবাড়ির একটি খোয়াড় এনে রাখা হয়। খুতরা নকশালবাড়ি এলাকার বাসিন্দা বলে জানা গিয়েছে। বৃহস্পতিবার খুতরার আদালতে পাঠায় পুলিশ। এই ঘটনায় আরও কেউ জড়িত কিনা, তা জানতে তদন্ত শুরু হয়েছে।

চ্যাব দুর্নীতি মামলায় ফের শিলিগুড়ি থেকে গ্রেফতার যুবক

শিলিগুড়ি, ২১ নভেম্বর (হি. স.): চ্যাব দুর্নীতি মামলায় ফের শিলিগুড়ি থেকে গ্রেফতার হল এক যুবক। শিলিগুড়ির প্রধাননগর থানা এলাকার দেবীভাড়া থেকে চ্যাব দুর্নীতিতে যুক্ত থাকার অভিযোগে বর্ধমান সাইবার ক্রাইম থানার পুলিশ এক যুবককে গ্রেফতার করেছে।

দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের প্রস্তুতি শুরু এএপি-র, ১১ জন প্রার্থীর নামের তালিকা ঘোষণা

নয়াদিল্লি, ২১ নভেম্বর (হি.স.): দিল্লিতে বিধানসভা ভোট হবে, তা আপাতত অজানা। তার আগেই ২০২৫ সালের ভোটার প্রস্তুতি শুরু করে দিল্লির অবিদিত কেজরিওয়ালের আম আদমি পার্টি (এএপি)।

ময়নাগুড়িতে ধানখেতে অজগর উদ্ধারকে কেন্দ্র করে হলুস্থলু কাণ্ড

ময়নাগুড়ি, ২১ নভেম্বর (হি. স.): জলপাইগুড়ির ময়নাগুড়িতে ধানখেতে অজগর উদ্ধারকে কেন্দ্র করে হলুস্থলু কাণ্ড। যার জেরে দীর্ঘক্ষণ বন্ধ রইল জমিতে ধান কাটার কাজ। বৃহস্পতিবার সকালে ঘটনটি ঘটেছে ময়নাগুড়ি রকুর উত্তর মৌয়ামারি গ্রামে।

ওয়েভস ওটিটি-র নেপথ্যের ধারণা সমাজের সর্বস্তরের জন্য বিষয়বস্তু সরবরাহ : নবনীত সেহগাল

নয়াদিল্লি, ২১ নভেম্বর (হি.স.): দূরদর্শনের স্মৃতিমেমুর দিনগুলি দর্শকদের সামনে তুলে ধরার জন্য ওটিটি (ওভার-দ্যা-টপ) প্রায়শই প্রবেশ করেছে প্রচার ভারতী। প্রচার ভারতীর ওটিটি প্রায়শই “ওয়েভস” বৃহত্তর সন্ধ্যায় ৫-৫-৫-৫ আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে আত্মপ্রকাশ করেছে। এই ওটিটি প্রায়শই প্রসঙ্গে বৃহস্পতিবার প্রচার ভারতীর চেয়ারম্যান নবনীত কুমার সেহগাল বলেছেন, নতুন ওটিটি প্রায়শই চালু করার নেপথ্যে ধারণাটি কেবলমাত্র ডিজিটাল পেন্সে স্বাস্থ্যকর বিষয়বস্তু নিয়ে আসা নয়, শিশু এবং যুবসমাজ-সহ সমাজের সর্বস্তরের জন্য বিষয়বস্তু সরবরাহ করা। প্রচার ভারতীর ওটিটি প্রায়শই “ওয়েভস” আত্মপ্রকাশ পাওয়ার একদিন পর এক সাংবাদিক সম্মেলনে সেহগাল জানান, এই প্রায়শই দূরদর্শন অনুষ্ঠানগুলির সমস্ত সংরক্ষণাগার সামগ্রী থাকবে যা, লোকজন দেখে বড় হয়েছে। তিনি আরও উল্লেখ করেন, ঐতিহ্যকে কেন্দ্র করে আঞ্চলিক সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান প্রায়শই অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। প্রচার ভারতীর সিইও গৌরব দ্বিবেনী বলেছেন, ওটিটি প্রায়শই চালু করার পিছনে প্রেরণা হল সর্বাধিক দর্শকদের কাছে পৌঁছানো।

সন্ধান চাই
গত ১১.১১.২০২৪ তারিখে শ্রীমতি মনসা চাকমা, স্বামী - শ্রী গিরীশচন্দ্র হালদা, সাং - নগপাণ্ডা - থানা - বাগালপা, উত্তর ত্রিপুরা নিজ বাড়ী থেকে বাগালপা বাজারে গেলে, সেখানে থেকে আর একটি মিস্ত্রি নাই। এখনও পরাহত তাকে খুঁজে পাওয়া যায়নি। উক্ত সন্ধান মূল্যে বাগালপা থানা এলাকা এন্ড সি. ডি মণিকান্ত করা হয় যার নাম্বার Bagbassa PS G.D. Entry No. ২১ dated ১৪/১১/২০২৪।
উপরিউক্ত, নিখুঁত মিলার সন্ধান জানতে পারিলে নিম্নলিখিত ঠিকানা সংবাদ প্রেরণের অনুরোধ রইল।
Particulars of missing person
শ্রীমতি মনসা চাকমা,
স্বামী - শ্রী গিরীশচন্দ্র হালদা,
সাং - নগপাণ্ডা, থানা - বাগালপা, উত্তর ত্রিপুরা
উচ্চাধা - অনুমান ৫ ফুট ৪ ইঞ্চি, গায়ের রং - পরিষ্কার।
যোগাযোগের ঠিকানা :-
আই. এ. বাগালপা থানা :- ৯০৫০৪৪৩০৫
এস ডি পি ও বর্ধমান :- ০৩৮২২-২১১-০২০
এস.পি উত্তর ত্রিপুরা :- ০৩৮২২-২৪৪-৪৩৬
পুলিশ কন্ট্রোল রুম উত্তর ত্রিপুরা :- ০৩৮২২-২২৪-৪১১
ICA/D-1304/24

RTRECRUITMENT NOTIFICATION
Applications are invited for the post of Public Engagement Officer(PEO) for Agartala Smart City Limited on purely contractual basis for a period of 01 (one) year. The last date for submission of application is 7th December 2024. The detailed Recruitment Notification may be seen in website www.agartalasmartcitytripura.gov.in
Date of Publishing : 22-11-2024
ICA/D/1300/24
Sd/(Dr. Shailesh Kumar Yadav, IAS)
Mission Director & Chief Executive Officer
Agartala Smart City Ltd

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 19/EE(PWD)/BLN/2024-25 DATED, 14-11-2024
The Executive Engineer, Belonia Division, PWD(R&B), Belonia, South Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' percentage rate e-tender from the Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Contractors/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAAD/C/MES/CPWD/Railway/Other State PWD up to 3.00 P.M. on 06-12-2024 for the following work:

Sl NO	DNIT NO.	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION	CLASS OF BIDDER
1.	DNIT No. 60/NIT/EE/BD/PWD/BLN/2024-25	₹24,25,733.00	₹48,515.00	180 (One hundred eighty) days	Appropriate Class
2.	DNIT No. 61/NIT/EE/BD/PWD/BLN/2024-25	₹2,97,523.00	₹5,950.00	60 (Sixty) days	
3.	DNIT No. 62/NIT/EE/BD/PWD/BLN/2024-25	₹3,99,017.00	₹7,980.00	60 (Sixty) days	

• Last date and time for document downloading and bidding: Up to 3.00 PM on 06-12-2024
Time and date of opening of bid: At 4.00 PM on 06-12-2024
• Cost of Tender document: *.1000/-
• Document downloading and bidding at application: https://tripuratenders.gov.in
For any enquiry, please contact by e-mail to: eepwdbln2006@gmail.com.
ICA/C/2532/29
(Er. Susanta Debbarm)
Executive Engineer, Belonia Division, PWD (R&B) Belonia, South Tripura

সাংবাদিক সুদীপ ও শান্তনু হত্যাকাণ্ডে জড়িতদের শাস্তির দাবিতে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীকে চিঠি ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়নের



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: সাংবাদিক সুদীপ দত্ত ভৌমিক ও শান্তনু ভৌমিকের হত্যাকাণ্ডে জড়িতদের শাস্তির দাবিতে ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়নের পক্ষ থেকে সংগঠনের রাষ্ট্রীয় সম্পাদক প্রণব সরকার আজ কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের কাছে এক চিঠি পাঠিয়েছেন।

তাকে, তিনি দেশীদের শাস্তির দাবি জানিয়েছেন। আজ তাঁদের মৃত্যুবর্ষিকীতে রবীন্দ্র ভবনের সামনে সাংবাদিকদের স্মরণ করেন এবং বিচারের দাবিতে সোচ্চার হয়েছে ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়ন।

ওই চিঠিতে প্রণব বাবু অভিযোগ করেছেন, ২০১৭ সালে রাজ্যের দুইজন সাংবাদিককে হত্যা করা হলেও দোষীরা আজও সাজা পায়নি। সুদীপ দত্ত ভৌমিকের হত্যার সাথে জড়িতদের জামিনও হয়ে গেছে। অন্যদিকে সাংবাদিক শান্তনু ভৌমিকের হত্যার তদন্ত প্রক্রিয়া কার্যত গুরুই হয়নি।

সিবিআই এর হাতে তদন্তভার গেলেও তদন্তের অগ্রগতি নিয়ে সাংবাদিক অরুণাথ প্রমুখ। এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে আইজিইউ'র রাষ্ট্রীয় সম্পাদক প্রণব সরকার বলেন, দুই সাংবাদিক শান্তনু ভৌমিক এবং সুদীপ দত্ত ভৌমিক হত্যার পর রাজ্যের সাংবাদিকদের এক প্রতিনিধি দল তৎকালীন দেশের রাষ্ট্রপতি ও কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর সাথে সাক্ষাৎ করে স্মারক লিপি প্রদান করেছিলেন।

রাষ্ট্র নির্মাণে যুব শক্তির সক্রিয় অংশগ্রহণ প্রয়োজন: মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: যুব শক্তিই দেশ ও রাজ্যের মূল সম্পদ। তাই যুব সম্প্রদায়কে দেশের অগ্রগতির জন্য সক্রিয়ভাবে অংশগ্রহণ করা উচিত। এক ত্রিপুরা শ্রেষ্ঠ ত্রিপুরা ও এক ভারত শ্রেষ্ঠ ভারত গঠনে যুবদের উল্লেখযোগ্য ভূমিকা রাখতে হবে।



বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় আগরতলার স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে যুব বিকাশ কেন্দ্রের উদ্যোগে আয়োজিত ৭দিন ব্যাপী হেরিটেজ ফেস্ট এর উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা।

বৈচিত্র্যের মধ্যে একতা - এই ভাবনাকে সামনে রেখে শুরু হল হেরিটেজ ফেস্ট এর। ৭ দিন ব্যাপী এই উৎসব চলবে আগামী ২৭ নভেম্বর পর্যন্ত। উক্ত পূর্বধর্মের রাজ্য সহ দেশের বিভিন্ন রাজ্য থেকে প্রতিনিধিগণ এই উৎসবে অংশগ্রহণ করেন।

অনুষ্ঠানে উদ্বোধকের বক্তব্যে মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা বলেন, আজ এখানে এসে খুঁবি ভালো লাগছে। মনে হচ্ছে মিনি ভারত। আমি ৩ বছর ধরে এই অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করছি। এই উৎসব খুঁবি গুরুত্বপূর্ণ। এর মধ্য দিয়েই মানুষের সঙ্গে সম্পর্ক ও বন্ধন তৈরি হয়।

মুক্ত ও পরিবেশকে সুস্থ রাখতে এগিয়ে আসতে হবে যুবসমাজকে। এবিষয়টি নিয়ে খুঁবি গুরুত্ব দিতে হবে। মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা আরো বলেন, কাজের সূত্রে সাংসদ মহেশ শর্মা আমাদের রাজ্যে বেশ কয়েকবার এসে থেকেছেন। তিনি আমাকে বলেছেন আপনারা আমাদের হাতে চাইতে অন্তত ১০ বছর বেশি বাঁচবেন। কারণ আমাদের দিক্বিতে এত দুশ্ব, আর এখানে পরিবেশ খুঁবি ভালো। যে কারণে এখানের মানুষ অনেকদিন বাঁচবেন। আর এটিই উত্তর পূর্বধর্মের স্বকীয় বৈশিষ্ট্য।

আবারো পুলিশের জালে আটক গাঁজা পাচারকারী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: গোপন খবরের ভিত্তিতে বুধবার বিকেলে আগরতলায় জিআরপি থানার পুলিশ এবং আর পি এফ পুলিশের যৌথ উদ্যোগে ১ জন গাঁজা পাচারকারীকে কে আগরতলা রেল স্টেশন থেকে গ্রেফতার করা হয়েছে।

ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, আগরতলা রেল স্টেশন পিট লাইন থেকে বুধবার বিকেলে এক গাঁজা পাচারকারীকে আটক করা হয়েছে। তার নাম রাহুল দাস। বাড়ি আমতলী মহেশখলা এলাকায়। তার কাছ থেকে বাজেয়াপ্ত করা হয়েছে ১২.৪০০ কেজি শুকনো গাঁজা। ৬টি পেকেট করে এক কাঁখে ঝোলানো বেগের মধ্যে রাখা ছিল সেই গাঁজা।

জিআরপি থানার পুলিশ জানায়, ট্রেনে করে বহিরাগো এই গাঁজা পাচার করতে চেয়েছিল রাহুল দাস। জিজ্ঞাসাবাদে জানা গেছে, এই নিয়ে অনেকবার এভাবে সে গাঁজা পাঠিয়েছে। পুলিশ আরো জানায়, আগরতলা রেল স্টেশনের আশেপাশে পাচারকারীদের একটি বড় গ্যারাজ আছে। তাদেরকে আইনের আওতায়ে আনতে সব ধরনের জাল পাতানো হয়েছে।

পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, উদ্ধার হওয়া গাঁজা গুলির আনুমানিক বাজার মূল্য দেড় লক্ষ টাকা হবে। আগরতলা জিআরপি থানাতে রাহুল দাসের বিরুদ্ধে এনডিপিএস ধারায় মামলা রুজু করা হয়েছে। আগামীকাল উনাকে আদালতে সোপর্দ করা হবে জিআরপি থানার পুলিশের একটি টিম জোরালো ভাবে খোঁজ চালিয়ে যাচ্ছে এবং এই মামলাতে আরো অনেকে গ্রেফতার হতে পারে বলে অনুমান করছেন আধিকারিকগণ।

বাইক দুর্ঘটনায় আহত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা।। নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে বাইক দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত হয়েছেন এক ব্যক্তি। আহত ব্যক্তির নাম সঞ্জিত ভৌমিক। ঘটনাটি ঘটেছে আজ সকালে সোনাগুড়া মহকুমার সোনাগুড়া-মেলাঘর রাস্তার ইন্দিরানগর মূল সড়কে।

হাজারিবাগে ভয়াবহ বাস দুর্ঘটনায় মৃত্যু বেড়ে ৭, আহত কমপক্ষে ২৫

হাজারিবাগ, ২১ নভেম্বর (হি.স.): ঝাড়খণ্ডের হাজারিবাগে যাত্রীবাহী বাস উল্টে প্লাথ হারালেন ৭ জন যাত্রী। কলকাতা থেকে বিহারের পাটনা অভিমুখে যাচ্ছিল বাসটি। বৃহস্পতিবার হাজারিবাগে বাসটি উল্টে যায়। হাজারিবাগের বড়কটা এলাকায় দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। এই দুর্ঘটনায় কমপক্ষে ২৫ জন যাত্রী আহত হয়েছেন।

এই ঘটনায় শোকপ্রকাশ করেছেন জেলা প্রশাসনের আধিকারিক ন্যাসি সহায় বলেন, এটা দুঃখজনক ঘটনা। আহতদের উন্নত চিকিৎসার জন্য রীতিমতে

পাঠানো হয়েছে। তিনি অবিলম্বে এই দুর্ঘটনায় আহত ব্যক্তিদের প্রয়োজনীয় সহায়তা ও উন্নত চিকিৎসার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে বড়কটার গোরহর থানা এলাকায় জি টি রোডের ওপর দুর্ঘটনাটি ঘটেছে, দুর্ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় ৩ জনের, পরে আরও ৪ জন প্রাণ হারান। বৃহস্পতিবার সকাল সাড়ে ৭টা নাগাদ কলকাতা থেকে বিহারগামী বাসটি নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে উল্টে যায়। স্থানীয় গ্রামবাসীরা বাসের জানলা ভেঙে যাত্রীদের উদ্ধার করেন। পরে দুর্ঘটনাস্থলে আসে পুলিশ। কিন্তু ৭ জনকে প্রাণে বাঁচানো সম্ভব হয়নি।

শ্রমিকদের এবং কৃষকদের বিভিন্ন দাবি পূরণে সর্দর্ক ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে। তিনি বলেন, শ্রমিকদের কোণঠাসা করতে ২৯ টি শ্রম আইন বাতিল করে চারটি শ্রমকোড তৈরি করা হয়েছে। তার মাধ্যমে আট ঘণ্টা কাজ সহ শ্রমিকদের ন্যূনতম মজুরির দাবি বিদ্যিত করছে মালিক পক্ষ। তাই ৪ ঘণ্টা কাজ, শ্রমিকদের ন্যূনতম ২৬ হাজার টাকা বেতন, এবং ৬০ বছরের পরে ১০ হাজার টাকা পেনশন প্রদানের দাবি জানানো হচ্ছে। এই দাবিগুলি পূরণের লক্ষ্যে দেশের পাশাপাশি রাজ্যব্যাপী সিআইটিইউ এবং সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার যৌথ উদ্যোগে আগামী ২৬শে নভেম্বর কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে।

২৬শে নভেম্বর রাজ্যেও কর্মসূচি গৃহীত সিআইটিইউ এবং সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার যৌথ উদ্যোগে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: আগামী ২৬ শে নভেম্বরের ঐতিহাসিক দিনকে সামনে রেখে রাজ্যেও বিভিন্ন কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। বৃহস্পতিবার সিআইটিইউ এবং সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার পাশাপাশি যৌথ উদ্যোগে এক সাংবাদিক সম্মেলনে এ বিষয়ে বিস্তারিত জানানো হয়।

কর্মসূচি সম্পর্কে সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার রাজ্য কমিটির সম্পাদক পবিত্র কর বলেন, ২৬ শে নভেম্বর ২০২০ সালে ঐতিহাসিক কৃষক আন্দোলন সংঘটিত হয়েছিল। এরই চতুর্থ বর্ষপূর্তি উপলক্ষে আগামী ২৬শে নভেম্বর ২০২৪, গোটা দেশের সাথে রাজ্য বিভিন্ন কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। এই উদ্যোগে তিন মাসের সময়সীমা বেঁধে দেওয়া হবে। তার মধ্যেই

শ্রমিকদের এবং কৃষকদের বিভিন্ন দাবি পূরণে সর্দর্ক ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে। তিনি বলেন, শ্রমিকদের কোণঠাসা করতে ২৯ টি শ্রম আইন বাতিল করে চারটি শ্রমকোড তৈরি করা হয়েছে। তার মাধ্যমে আট ঘণ্টা কাজ সহ শ্রমিকদের ন্যূনতম মজুরির দাবি বিদ্যিত করছে মালিক পক্ষ। তাই ৪ ঘণ্টা কাজ, শ্রমিকদের ন্যূনতম ২৬ হাজার টাকা বেতন, এবং ৬০ বছরের পরে ১০ হাজার টাকা পেনশন প্রদানের দাবি জানানো হচ্ছে। এই দাবিগুলি পূরণের লক্ষ্যে দেশের পাশাপাশি রাজ্যব্যাপী সিআইটিইউ এবং সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার যৌথ উদ্যোগে আগামী ২৬শে নভেম্বর কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে।

শ্রমিকদের এবং কৃষকদের বিভিন্ন দাবি পূরণে সর্দর্ক ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে। তিনি বলেন, শ্রমিকদের কোণঠাসা করতে ২৯ টি শ্রম আইন বাতিল করে চারটি শ্রমকোড তৈরি করা হয়েছে। তার মাধ্যমে আট ঘণ্টা কাজ সহ শ্রমিকদের ন্যূনতম মজুরির দাবি বিদ্যিত করছে মালিক পক্ষ। তাই ৪ ঘণ্টা কাজ, শ্রমিকদের ন্যূনতম ২৬ হাজার টাকা বেতন, এবং ৬০ বছরের পরে ১০ হাজার টাকা পেনশন প্রদানের দাবি জানানো হচ্ছে। এই দাবিগুলি পূরণের লক্ষ্যে দেশের পাশাপাশি রাজ্যব্যাপী সিআইটিইউ এবং সংযুক্ত কিশাণ মোর্চার যৌথ উদ্যোগে আগামী ২৬শে নভেম্বর কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে।

বেঙ্গালুরু যাওয়ার পথে আটক ৪ বাংলাদেশী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: বেঙ্গালুরু যাওয়ার পথে ৪ বাংলাদেশীকে আটক করেছে উন্নয়নপূর থানা পুলিশ। উন্নয়নপূর রেল স্টেশন থেকে ভুয়ো আধার কার্ড সহ আটক করা হয়েছে ৪ বাংলাদেশীকে।

পুলিশি জিজ্ঞাসাবাদে জানা গেছে, কাঞ্চনজঙ্ঘা ট্রেনে করে শিয়ালদহ যাওয়ার উদ্দেশ্যে উন্নয়নপূর এসেছিলেন ৪ বাংলাদেশী। তাদের মধ্যে ৩ জন মহিলা এবং একজন পুরুষ। মূলত বেঙ্গালুরু যাওয়ার চেষ্টা ছিল তাদের। পুলিশের অনুমান, বাংলাদেশ থেকে বিলোনিয়া হয়ে উন্নয়নপূর স্টেশনে এসেছেন তারা। তাদের কাছে ভারতীয় আধার কার্ড থাকলেও সেগুলো ভুয়ো হতে পারে বলে ধারণা করছে পুলিশ। পুলিশ জানায়, আজ সকাল ৭ টা নাগাদ উন্নয়নপূর রেল স্টেশন থেকে বাংলাদেশী সন্দেশে আটক করা হয় ৪ জনকে। তাদের মধ্যে ৩ জন মহিলার কাছে আধার কার্ড থাকলেও সাথে থাকা পুরুষটির আধার কার্ড ছিল মোবাইল। আধার কার্ডগুলো ভারতীয় কি না তা যাচাই করার জন্য পাঠানো হয়েছে বলে জানিয়েছে পুলিশ। আপাতত ধৃত চারজনই পুলিশি হেফাজতে রয়েছেন।

খোয়াইয়ে শিক্ষা আধিকারিক কার্যালয়ে রক্তদান শিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: খোয়াইয়ে শিক্ষা আধিকারিক কার্যালয়ে বৃহস্পতিবার মহতী রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। শিবিরে ৩৫ জন স্বেচ্ছায় রক্তদান করেন।

খোয়াই জেলা শিক্ষা আধিকারিক কার্যালয়ে রক্তদান শিবির আয়োজিত হয়। এদিন এই রক্তদান শিবিরে ৩৫ জন রক্ত দাতা রক্তদান করেন। রক্তদান শিবিরে রক্তদাতাদের উৎসাহিত করতে উপস্থিত ছিলেন খোয়াই জেলা শিক্ষা আধিকারিক দীপেন দেববর্মা, চিকিৎসক মনোজিৎ দেবনাথ থেকে শুরু করে অন্যান্যরা। উল্লেখ্য, জেলা শিক্ষা আধিকারিক কার্যালয় হওয়ার পর এই প্রথম রক্তদান শিবির আয়োজিত হয়। রক্তদান শিবির কে কেন্দ্র করে শিক্ষক সহ অন্যান্যদের মধ্যে ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনা পরিলক্ষিত হয়।

মাছ চাষে ইন্ডিগ্রেটেড অ্যাকুয়া পার্ক গড়ার উদ্যোগ : মৎস্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ নভেম্বর: রাজ্যে মাছ চাষে ইন্ডিগ্রেটেড অ্যাকুয়া পার্ক গড়ার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এটা উনকোটি জেলার সতের মিলেগর হাওরকে কেন্দ্র করে গড়ে তোলা হবে। এজন্য কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে ১০০ কোটি টাকার প্রকল্প পাঠানো হয়েছিল। ইতিমধ্যে কেন্দ্রীয় সরকার এই প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য ৪৩ কোটি টাকার মঞ্জুরি দিয়েছে। আজ প্রজ্ঞাবহনের ১৭নং হলে রাজ্যভিত্তিক বিশ্ব মৎস্য দিবস অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে মৎস্যমন্ত্রী সুধাংশু দাস একথা বলেন। অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে মৎস্যমন্ত্রী আরও বলেন, রাজ্যে প্রায় ২ লক্ষ মাছ চাষি রয়েছেন। ত্রিপুরা রাজ্যে কৃষি, উদ্যানপালন, প্রাণীপালন প্রভৃতি যে প্রাথমিক সেক্টর রয়েছে তার মধ্যে মৎস্য



সেক্টর অন্যতম। স্বল্প সময়ে মাছ চাষে স্বনির্ভর হওয়া যায়। রাজ্যে জিএসডিপি'র ২০ থেকে ২৫ শতাংশ অর্থ কৃষি সহ সংশ্লিষ্ট প্রাথমিক সেক্টর থেকে আসে। এই সেক্টর যত বেশী শক্তিশালী হবে ততই আমাদের দেশের অর্থনীতি

মজবুত হবে। অনুষ্ঠানে মৎস্যমন্ত্রী বলেন, আমাদের রাজ্যে বছরে ১ লক্ষ ১৭ হাজার মেট্রিক টন মাছের চাহিদা রয়েছে। রাজ্যে বছরে ৮৫ হাজার মেট্রিক টন মাছ উৎপাদন হয়। যাচাই করে মৎস্যমন্ত্রী বলেন, আমাদের রাজ্যে বছরে ১ লক্ষ ১৭ হাজার মেট্রিক টন মাছের চাহিদা রয়েছে। রাজ্যে বছরে ৮৫ হাজার মেট্রিক টন মাছ উৎপাদন হয়। যাচাই করে মৎস্যমন্ত্রী বলেন, আমাদের রাজ্যে বছরে ১ লক্ষ ১৭ হাজার মেট্রিক টন মাছের চাহিদা রয়েছে। রাজ্যে বছরে ৮৫ হাজার মেট্রিক টন মাছ উৎপাদন হয়।

করে মৎস্যচাষ সম্প্রসারণে উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। মৎস্যচাষীদের সহায়তায় মুখ্যমন্ত্রী মৎস্য বিকাশ যোজনা চালু করা হয়েছে। অনুষ্ঠানে মৎস্য দপ্তরের সচিব দীপা ডি নায়ার সকলকে স্বাগত জানিয়ে বলেন, মাছ চাষের সাথে যারা যুক্ত আছেন তাদেরকে উৎসাহিত করার জন্য আজ এই দিবস পালনের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এছাড়া বক্তব্য রাখেন আইসিআর রিজিওন্যাল সেন্টারের (ত্রিপুরা) প্রিন্সিপাল সাইটিস্ট ড. বুরহান ইউ চৌধুরী এবং লেফটেন্যান্ট গভর্নর মৎস্য মহাবিদ্যালয়ের ডিন অধ্যাপক এ বি প্যাটেল। উপস্থিত ছিলেন মৎস্য দপ্তরের অধিকর্তা সন্তোষ দাস। অনুষ্ঠানে মৎস্য চাষি বিষয়ে একটি তথ্যচিত্র প্রদর্শিত হয়।